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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Čembalo je v slovenskem šolskem sistemu kot samostojni predmet zastopan od leta 2014. Dijaki v vodenem 

procesu poustvarjanja, ustvarjanja in recepcije spoznavajo informirano izvajanje stare glasbe na ustreznih 

zgodovinskih glasbilih ali njihovih kopijah, ki je postalo v drugi polovici prejšnjega stoletja v zahodnih glasbenih 

kulturah samoumevno. Čembalo je bil pri tem razvoju eno najpomembnejših glasbil. Dijakom so na voljo več 

kakor štiri stoletja solistične in ansambelske glasbe (od 15. do 19. stoletja in od začetka 20. stoletja naprej).  

Posebnosti čembala od dijaka zahtevajo razvoj specifične tehnike, ki je skupna zgodovinskim glasbilom s 

tipkami (klavikord, čembalo, virginal, zgodovinski tipi orgel) in drugačna kakor pri klavirjih in drugih glasbilih s 

sodobnimi klaviaturami, pa tudi natančnost in jasno glasbeno predstavo, ki sta nepogrešljivi pri izvajanju 

baročne in klasicistične glasbe. Delo s čembalom razvija strukturno razumevanje glasbe, saj spodbuja predvsem 

agogično in harmonsko senzibilnost izvajanja. Pri tem se pomembno izraža horizontalna povezanost z drugimi 

strokovnimi predmeti, kot so glasbeni stavek, zgodovina glasbe in komorna glasba. Pri izobraževanju vsakega 

čembalista ima pomembno vlogo izvajanje generalnega basa. Vse naštete odlike so povezane z vodenjem 

ansamblov in orkestrov, kar je bila tradicionalno naloga čembalista. 

Čembalo je glasbilo različnih tipov in velikosti. Dijak naj bo zato poleg urjenja v igranju svojega glasbila deležen 

tudi širših strokovnih in drugih splošnih vedenj, kot je spoznavanje čim več različnih zgodovinskih glasbil s 

tipkami in različnih tipov čembalov ter zgodovinsko informirane izvajalske prakse in ohranjenih virov. Učenje 

čembala na srednješolski ravni se tako razširi v širše zastavljeno učno in vzgojno dogajanje, ki se po štirih 

letnikih konča z maturo. 

 

TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Predmet dijaka uvaja v osnove zgodovinske izvajalske prakse, spodbuja analitičen vpogled v pomen in položaj 

glasbe za glasbila s tipkami in mu omogoča pridobivanje, poglabljanje in usvajanje specifične izvajalske 

tehnike.  

Učni proces temelji na učiteljevem smiselnem izboru skladb iz najpomembnejših obdobij in regionalnih krogov 

ustvarjanja za glasbila s tipkami od renesanse do klasicizma ter 20. in 21. stoletja (skladbe 16. in 17. stoletja, 

skladbe francoskih clavecinistov, skladbe J. S. Bacha in sodobnikov, skladbe galantnega sloga in klasicizma, 

skladbe 20. in 21. stoletja) ob dijakovi aktivni vključenosti v odločanje. Poleg priporočenih vsebin dijaki 
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spoznavajo glavne vire, kot so traktati, zgodovinski učbeniki in poročila, jih z učiteljevo pomočjo interpretirajo 

in aplicirajo na konkretne glasbene vsebine. 

Dijak pri samostojnem delu in vodenem ukvarjanju z glasbenimi vsebinami pri pouku poglablja svojo 

nadarjenost oziroma muzikalne in instrumentalne sposobnosti (glasbeno pomnjenje, slušne predstave, 

koncentracijo, čut za harmonski potek, obliko in strukturo, smisel za skladnost, slogovne posebnosti in 

značilnosti) ter dosega raven tehničnega znanja, muzikalne zrelosti in socialnih spretnosti za javno solistično 

nastopanje, izvajanje bassa continua v komornih skupinah in orkestrih ter uspešno nadaljevanje izobraževanja. 

Posebno pomembno je spodbujanje razvoja dijakovih verbalnih sposobnosti pri ubesedenju glasbene 

predstave in glasbenih procesov v slovenskem jeziku ter spoznavanje, razumevanje in raba strokovnih izrazov v 

tujih jezikih, kot so angleščina, nemščina, italijanščina in francoščina. 

Predmet razvija sposobnost kritične presoje glasbenih interpretacij, notnih izdaj in glasbenih del, spodbuja 

senzibilnost za zgodovinske uglasitve in preko spoznavanja glasbenih del, ki so nastala na slovenskem ozemlju, 

neguje zavest o narodni identiteti in vpetosti v zahodnoevropski kulturni prostor. 

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
Kvalitetni pouk čembala temelji na dobrem in osebnem odnosu med učiteljem in dijakom. Učitelj prepozna in 

spodbuja dijakove sposobnosti in ambicije, zagotavlja individualno strokovno podporo in dijaka ozavešča o 

zdravi telesni drži, psihičnem ravnovesju in mentalnem zdravju. 

Učitelj vodi dijakovo tehnično, muzikalno in psihofizično pripravo na nastope (z mentalno vizualizacijo skladb) 

in skrbi za dijakovo čustveno obvladovanje pod zunanjim pritiskom ob nastopih. Dijaka motivira za odkrivanje 

doživljanja zanosa (efekt aha).  

Učitelj uporablja podatke iz knjižnih in spletnih virov, kot so IMSLP, You Tube in Spotify, in dijaka motivira za 

njihovo rabo.  

Učitelj skrbi, da so glasbila v dobrem igralnem stanju (uglaševanje, menjava strun in peresc, uravnavanje in 

kontrola relativne vlažnosti), in razporeja in usmerja vadenje na šolskem čembalu.
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DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 

KAŽIPOT PO DIDAKTIČNIH PRIPOROČILIH 
Razdelke Kažipot po didaktičnih priporočilih, Splošna didaktična priporočila in Splošna priporočila za 

vrednotenje znanja je pripravil Zavod RS za šolstvo. 

Didaktična priporočila prinašajo učiteljem napotke za uresničevanje učnega načrta predmeta v pedagoškem 

procesu. Zastavljena so večplastno, na več ravneh (od splošnega h konkretnemu), ki se medsebojno prepletajo 

in dopolnjujejo.  

» Razdelka Splošna didaktična priporočila in Splošna priporočila za vrednotenje znanja  vključujeta krovne 

usmeritve za načrtovanje, poučevanje in vrednotenje znanja, ki veljajo za vse predmete po celotni 

izobraževalni vertikali. Besedilo v teh dveh razdelkih je nastalo na podlagi Usmeritev za pripravo 

didaktičnih priporočil k učnim načrtom za osnovne šole in srednje šole 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/3ladrdr) ter Izhodišč za prenovo učnih načrtov v osnovni šoli in 

gimnaziji (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/plw0909) in je v vseh učnih načrtih enako.  

» Razdelek Specialnodidaktična priporočila področja/predmeta vključuje tista didaktična priporočila, ki se 

navezujejo na področje/predmet kot celoto. Zajeti so didaktični pristopi in strategije, ki so posebej 

priporočeni in značilni za predmet glede na njegovo naravo in specifike.   

Učni načrt posameznega predmeta je členjen na teme, vsaka tema pa se lahko nadalje členi na skupine ciljev.  

» Razdelka Didaktična priporočila za temo in Didaktična priporočila za skupino ciljev vključujeta konkretne 

in specifične napotke, ki se nanašajo na poučevanje določene teme oz. skupine ciljev znotraj teme. Na 

tem mestu so izpostavljene preverjene in učinkovite didaktične strategije za poučevanje posamezne teme 

ob upoštevanju značilnosti in vidikov znanja, starosti dijakov, predznanja, povezanosti znanja z drugimi 

predmeti/področji ipd.  Na tej ravni so usmeritve lahko konkretizirane tudi s primeri izpeljave oz. učnimi 

scenariji.   

Didaktična priporočila na ravni skupine ciljev zaokrožujeta razdelka Priporočeni načini izkazovanja znanja in 

Opisni kriteriji, ki vključujeta napotke za vrednotenje znanja (spremljanje, preverjanje, ocenjevanje) znotraj 

posamezne teme oz. skupine ciljev.  

 

 

SPLOŠNA DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
Učitelj si za uresničitev ciljev učnega načrta, kakovostno učenje ter optimalni psihofizični razvoj dijakov 

prizadeva zagotoviti varno in spodbudno učno okolje. V ta namen pri poučevanju uporablja raznolike 

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/3ladrdr
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/f68315i
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didaktične strategije, ki vključujejo učne oblike, metode, tehnike, učna sredstva in gradiva, s katerimi dijakom 

omogoča aktivno sodelovanje pri pouku, pa tudi samostojno učenje. Izbira jih premišljeno, glede na namen in 

naravo učnih ciljev ter glede na učne in druge, za učenje pomembne značilnosti posameznega dijaka, učne 

skupine ali oddelka. 

Varno in spodbudno učno okolje učitelj zagotavlja tako, da: 

» spodbuja medsebojno sprejemanje, sodelovanje, čustveno in socialno podporo; 

» neguje vedoželjnost, spodbuja interes in motivacijo za učenje, podpira razvoj različnih talentov in 

potencialov; 

» dijake aktivno vključuje v načrtovanje učenja; 

» kakovostno poučuje in organizira samostojno učenje (individualno, v parih, skupinsko) ob različni stopnji 

vodenja in spodbujanja; 

» dijakom omogoča medsebojno izmenjavo znanja in izkušenj, podporo in sodelovanje; 

» prepoznava in pri poučevanju upošteva predznanje, skupne in individualne učne, socialne, čustvene, 

(med)kulturne, telesne in druge potrebe dijakov; 

» dijakom postavlja ustrezno zahtevne učne izzive in si prizadeva za njihov napredek; 

» pri dijakih stalno preverja razumevanje, spodbuja ozaveščanje in usmerjanje procesa lastnega učenja; 

» proces poučevanja prilagaja ugotovitvam sprotnega spremljanja in preverjanja dosežkov dijakov; 

» omogoča povezovanje ter nadgrajevanje znanja znotraj predmeta, med predmeti in predmetnimi 

področji; 

» poučuje in organizira samostojno učenje v različnih učnih okoljih (tudi virtualnih, zunaj učilnic), ob uporabi 

avtentičnih učnih virov in reševanju relevantnih življenjskih problemov in situacij; 

» ob doseganju predmetnih uresničuje tudi skupne cilje različnih področij (jezik, državljanstvo, kultura in 

umetnost; trajnostni razvoj; zdravje in dobrobit; digitalna kompetentnost; podjetnost). 

Učitelj pri uresničevanju ciljev in standardov znanja učnega načrta dijakom omogoči prepoznavanje in 

razumevanje: 

» smisla oz. namena učenja (kaj se bodo učili in čemu); 

» uspešnosti lastnega učenja oz. napredka (kako in na temelju česa bodo vedeli, da so pri učenju uspešni in 

so dosegli cilj); 

» pomena različnih dokazov o učenju in znanju; 

» vloge povratne informacije za stalno izboljševanje ter krepitev občutka »zmorem«; 

» pomena medvrstniškega učenja in vrstniške povratne informacije. 

Za doseganje celostnega in poglobljenega znanja učitelj načrtuje raznolike predmetne ali medpredmetne učne 

izzive, ki spodbujajo dijake k aktivnemu raziskovanju, preizkušanju, primerjanju, analiziranju, argumentiranju, 
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reševanju avtentičnih problemov, izmenjavi izkušenj in povratnih informacij. Ob tem nadgrajujejo znanje ter 

razvijajo ustvarjalnost, inovativnost, kritično mišljenje in druge prečne veščine. Zato učitelj, kadar je mogoče, 

izvaja projektni, problemski, raziskovalni, eksperimentalni, izkustveni ali praktični pouk in uporablja temu 

primerne učne metode, pripomočke, gradiva in digitalno tehnologijo. 

Učitelj upošteva raznolike zmožnosti in potrebe dijakov v okviru notranje diferenciacije in individualizacije 

pouka ter personalizacije učenja s prilagoditvami, ki obsegajo: 

» učno okolje z izbiro ustreznih didaktičnih strategij, učnih dejavnosti in oblik; 

» obsežnost, zahtevnost in kompleksnost učnih ciljev; 

» raznovrstnost in tempo učenja; 

» načine izkazovanja znanja, pričakovane rezultate ali dosežke. 

Učitelj smiselno upošteva načelo diferenciacije in individualizacije tudi pri načrtovanju domačega dela dijakov, 

ki naj bo osmišljeno in raznoliko, namenjeno utrjevanju znanja in pripravi na nadaljnje učenje. 

Individualizacija pouka in personalizirano učenje sta pomembna za razvijanje talentov in potencialov 

nadarjenih dijakov. Še posebej pa sta pomembna za razvoj, uspešno učenje ter enakovredno in aktivno 

vključenost dijakov s posebnimi vzgojno-izobraževalnimi potrebami, z učnimi težavami, dvojno izjemnih, 

priseljencev ter dijakov iz manj spodbudnega družinskega okolja. Z individualiziranimi pristopi preko inkluzivne 

poučevalne prakse učitelj odkriva in zmanjšuje ovire, ki dijakom iz teh skupin onemogočajo optimalno učenje, 

razvoj in izkazovanje znanja, ter uresničuje v individualiziranih programih in v drugih individualiziranih načrtih 

načrtovane prilagoditve vzgojno-izobraževalnega procesa za dijake iz specifičnih skupin. 

 

 

SPLOŠNA PRIPOROČILA ZA VREDNOTENJE ZNANJA 
Vrednotenje znanja razumemo kot ugotavljanje znanja dijakov skozi celoten učni proces, tako pri spremljanju in 

preverjanju (ugotavljanje predznanja in znanja dijaka na vseh stopnjah učenja), kot tudi pri ocenjevanju znanja. 

V prvi fazi učitelj kontinuirano spremlja in podpira učenje, preverja znanje vsakega dijaka, mu nudi kakovostne 

povratne informacije in ob tem ustrezno prilagaja lastno poučevanje. Pred začetkom učnega procesa učitelj 

najprej aktivira in ugotavlja dijakovo predznanje in ugotovitve uporabi pri načrtovanju pouka. Med učnim 

procesom sproti preverja doseganje ciljev pouka in standardov znanja ter spremlja in ugotavlja napredek 

dijaka. V tej fazi učitelj znanja ne ocenjuje, pač pa na osnovi ugotovitev sproti prilagaja in izvaja dejavnosti v 

podporo in spodbudo učenju (npr. dodatne dejavnosti za utrjevanje znanja, prilagoditve načrtovanih dejavnosti 

in nalog glede na zmožnosti in potrebe posameznih dijakov ali skupine). 

Učitelj pripomore k večji kakovosti pouka in učenja, tako da: 

» sistematično, kontinuirano in načrtno pridobiva informacije o tem, kako dijak dosega učne cilje in usvaja 

standarde znanja; 

» ugotavlja in spodbuja razvoj raznolikega znanja – ne le vsebinskega, temveč tudi procesnega (tj. spretnosti 

in veščin), spremlja in spodbuja pa tudi razvijanje odnosnega znanja; 
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» spodbuja dijaka, da dosega cilje na različnih taksonomskih ravneh oz. izkazuje znanje na različnih ravneh 

zahtevnosti; 

» spodbuja uporabo znanja za reševanje problemov, sklepanje, analiziranje, vrednotenje, argumentiranje 

itn.; 

» je naravnan na ugotavljanje napredka in dosežkov, pri čemer razume, da so pomanjkljivosti in napake 

zlasti priložnosti za nadaljnje učenje; 

» ugotavlja in analizira dijakovo razumevanje ter odpravlja vzroke za nerazumevanje in napačne predstave; 

» dijaka spodbuja in ga vključuje v premisleke o namenih učenja in kriterijih uspešnosti, po katerih vrednoti 

lastno učno uspešnost (samovrednotenje) in uspešnost vrstnikov (vrstniško vrednotenje); 

» dijaku sproti podaja kakovostne povratne informacije, ki vključujejo usmeritve za nadaljnje učenje. 

Ko so dejavnosti prve faze (spremljanje in preverjanje znanja) ustrezno izpeljane, sledi druga faza, ocenjevanje 

znanja. Pri tem učitelj dijaku omogoči, da lahko v čim večji meri izkaže usvojeno znanje. To doseže tako, da 

ocenjuje znanje na različne načine, ki jih je dijak spoznal v procesu učenja. Pri tem upošteva potrebe dijaka, ki 

za uspešno učenje in izkazovanje znanja potrebuje prilagoditve. 

Učitelj lahko ocenjuje samo znanje, ki je v učnem načrtu določeno s standardi znanja. Predmet ocenjevanja 

znanja niso vsi učni cilji, saj vsak cilj nima z njim povezanega specifičnega standarda znanja. Učitelj ne ocenjuje 

stališč, vrednot, navad, socialnih in čustvenih veščin ipd., čeprav so te zajete v ciljih učnega načrta in jih učitelj 

pri dijaku sistematično spodbuja, razvija in v okviru prve faze tudi spremlja. 

Na podlagi standardov znanja in kriterijev uspešnosti učitelj, tudi v sodelovanju z drugimi učitelji, pripravi 

kriterije ocenjevanja in opisnike ter jih na ustrezen način predstavi dijaku. Če dijak v procesu učenja razume in 

uporablja kriterije uspešnosti, bo lažje razumel kriterije ocenjevanja. Ugotovitve o doseganju standardov 

znanja, ki temeljijo na kriterijih ocenjevanja in opisnikih, se izrazijo v obliki ocene. 

Učitelj z raznolikimi načini ocenjevanja omogoči izkazovanje raznolikega znanja (védenje, spretnosti, veščine) 

na različnih ravneh. Zato poleg pisnih preizkusov znanja in ustnih odgovorov ocenjuje izdelke (pisne, likovne, 

tehnične, praktične in druge za predmet specifične) in izvedbo dejavnosti (govorne, gibalne, umetniške, 

eksperimentalne, praktične, multimedijske, demonstracije, nastope in druge za predmet specifične), s katerimi 

dijak izkaže svoje znanje. 

 

 

SPECIALNODIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
PODROČJA/PREDMETA 
Učni načrt učitelja usmerja pri izboru učnih strategij oziroma k cilju usmerjenih učnih dejavnosti. Učitelj pri 

načrtovanju učnih ur izhaja iz: 

» temeljnih didaktičnih načel (npr. načelo aktivnosti, načelo nazornosti, načelo strukturiranosti, 

sistematičnosti in postopnosti, načelo ekonomičnosti in racionalnosti pouka, načelo povezovanja teorije in 
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prakse, načelo trajnosti znanja, načelo motivacije, načelo individualizacije pouka, načelo socializacije 

dijaka), 

» dijakovih glasbenih sposobnosti, spretnosti in znanj, razvojnih značilnosti, individualnih potreb in 

interesov ter 

» kulturne, umetniške in sporočilne vrednosti glasbe. 

Poleg že uveljavljenih in preizkušenih didaktičnih strategij ter metod v pouk vključuje inovativne tehnike, 

prožno uporablja različne učne oblike, uvaja nove didaktične postopke, učne metode in digitalne tehnologije. 

Pouk izvaja v spodbudnem učnem okolju, tako v razredu kot tudi izven njega. Obisk koncertov, glasbenih 

prireditev in srečanja z glasbenimi umetniki pomembno širijo glasbena znanja dijakov, spodbujajo kritično 

mišljenje in razvijajo estetsko vrednotenje. 

Glasbena znanja pripevajo k razvoju ključne kompetence kulturna zavest in izražanje. Ob zavedanju slovenske 

glasbene in kulturne identitete, ki temelji na bogati zakladnici ljudske in umetne glasbe, dijaki širijo svoja 

znanja ter spoznavajo raznolikost in bogastvo glasbenih praks drugih kultur in narodov. 

  

Zgradba učnega načrta 

Cilji v učnem načrtu so oblikovani odprto in široko, kar učitelju omogoča avtonomijo pri izboru glasbenih vsebin 

ter njihovemu prilagajanju razvojnim značilnostim, zmožnostim in interesom dijakov. Cilji se nadgrajujejo iz 

letnika v letnik, kar zagotavlja postopnost in kontinuiteto skozi celotno gimnazijsko vertikalo. Standardi znanja 

so izpeljani iz ciljev.  

Posamezni letnik gimnazije predstavlja temo v učnem načrtu. Pri vsaki temi (letniku) so nanizane skupine ciljev, 

zbrane pod svojim tematskim naslovom (npr. Tehnične prvine, Skladbe 16. in 17. stoletja). V vsakem letniku 

gimnazije se uresničujejo vsi cilji vseh tematsko združenih skupin ciljev, načrtovanje teh ciljev pa naj bo 

uravnoteženo z razvidno rdečo nitjo učnega procesa. Skozi daljše časovno obdobje učitelj načrtuje postopno 

uvajanje ciljev in njihovo nadgradnjo z novimi, pri čemer izhaja iz usvojenih znanj in spretnosti, pridobljenih v 

predhodnih letnikih. 

S široko opredelitvijo pojmov se omogoča učitelju avtonomija pri izboru strokovnih terminov glede na izbor 

glasbenih vsebin in druge vsebine tematskega sklopa.  

  

Diferenciacija, individualizacija in formativno spremljanje znanja 

Pouk čembala ponuja oblike, metode in didaktične pristope dela, ki same po sebi ustvarjajo pogoje za 

diferenciacijo in individualizacijo. Učitelj s premišljenim izborom glasbenih vsebin prilagaja raven zahtevnosti 

dijakovim zmožnostim.  Z obliko individualnega pouka inštrumenta dodatno podpira individualizacijo in 

diferenciacijo. Cilje načrtuje tako, da spodbuja samostojnost dijakov pri glasbenih dejavnostih: izvajanje, 

poslušanje in ustvarjanje. 

Glasbeni pouk, osredinjen na dijaka, od učitelja zahteva stalno didaktično ustvarjalnost pri oblikovanju učnega 

procesa, v katerem dijak postopoma prevzema odgovornost za lastno učenje in učne dosežke. Hkrati pri dijaku 
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spodbuja sodelovalno učenje in timsko delo, pri katerem dijak praktično in teoretično raziskuje glasbo in rešuje 

avtentične, problemske naloge.  

Učitelj naj na začetku izobraževanja izhaja iz stopnje dijakovega tehničnega in muzikalnega znanja; posebno 

pozornost naj posveti prvinam, ki jih dijak obvlada slabše. Študij skladb naj razvija dijakove intelektualne in 

emocionalne sposobnosti do najvišje mogoče mere. Ob tehnični pripravi in z muzikalno in oblikovno analizo naj 

učitelj dijake seznani z vsebino dela ter jih spodbuja k oblikovanju muzikalne podobe. 

Dijaki naj spoznajo čim več različnih zgodovinskih glasbil s tipkami (čembalo, klavikord, orgle, klavir s kladivci) in 

različnih tipov čembalov (italijanski, frankovsko-flamski, francoski, nemški čembalo, špinet, virginal). Skladbe 

naj, če je mogoče, izvajajo na različnih glasbilih, primernih za določeno literaturo. 

Dijaki naj spoznajo zgodovinsko informirane interpretacije in zgodovinske vire (npr. faksimile rokopisov ali 

zgodnjih izdaj, zgodovinske učbenike, ikonografsko gradivo). Seznanijo naj se tudi z glasbo, ki je nastala na 

slovenskih tleh. Priporočljivo je, da se dijaki poleg zahtevanih vsebin seznanijo z osnovami tehnične zgradbe 

glasbila, zgodovinskih uglasitvenih sistemov in vzdrževanja glasbila. Te vsebine lahko dijakom ponudimo tudi v 

obliki seminarjev, skupinskega pouka ali ekskurzij. 

Priporočljivo je, da dijak nastopa v komornih skupinah in orkestru na internih in javnih šolskih nastopih. 

Koristno je tudi sodelovanje na nastopih zunaj šole, na revijah ter raznih tekmovanjih doma in v tujini. 

  

Preverjanje znanja in ocenjevanje 

Pomembno je, da ločimo preverjanje in ocenjevanje. Rezultatov preverjanja ne uporabimo za ocenjevanje. 

Pri preverjanju znanja učitelj redno spremlja dijakov razvoj in napredek, preverja njegovo moč dojemanja, 

raven znanja in njegove zmožnosti in mu sporoča povratne informacije o njegovem napredovanju. Sprotno 

razčlenjevanje dijakovih dosežkov in morebitnih pomanjkljivosti v znanju lahko ustvarja kar najbolj celovito in 

realno sliko o napredku in morebitnih zagatah; na tem temelju učinkoviteje pripravimo načrt dijakovega 

nadaljnjega dela, dajemo jasnejše napotke za uspešnejše vadenje oziroma učenje. 

Preverjati je treba redno in na različne načine, na področjih, kot so navedena. Učitelj preverja znanje: 

» pri vsaki individualni uri pouka, 

» na nastopih. 

K preverjanju lahko učitelj občasno povabi tudi druge učitelje istega ali sorodnega predmeta, kar bo okrepilo 

timsko delo, izmenjavo izkušenj in usklajevanje kriterijev. 

Glede na naravo instrumentalnega pouka se za ocenjevanje upošteva dijakova izvedba izbranih glasbenih 

vsebin pri pouku in na nastopih. Ocenjuje se tehnično obvladovanje inštrumenta, natančnost in zanesljivost 

izvedbe, prikaz muzikalnosti ter težavnost programa. 

Priporočljivo je, da dijak ob koncu šolskega leta izvede zaključni nastop, na katerem predstavi svoje pridobljeno 

znanje in spretnosti iz priporočene snovi. Na nastopu dijak izkaže minimalne standarde znanja z izvedbo 

predvidenih vsebin, ki so specifične za vsak letnik. Zaključni nastop naj dijakom omogoči, da svoje znanje in 

spretnosti pokažejo na praktičen in ustvarjalen način. Nastop se ocenjuje. 
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Priporočamo, da dijakov dosežek na zaključnem nastopu ocenita vsaj dva učitelja, ki ne poučujeta dijaka. 

Oceno določita v soglasju z učiteljem nosilcem predmeta. 

Priporočena snov za zaključni nastop 

1. LETNIK 

Dijak: 

» izvede skladbo 16. ali 17. stoletja; 

» izvede skladbo francoskih clavecinistov; 

» izvede skladbo J. S. Bacha ali drugega skladatelja istega sloga; 

» izvede skladbo poznega baroka ali klasicizma. 

  

2. LETNIK 

Dijak: 

» izvede skladbo 16. ali 17. stoletja; 

» izvede skladbo francoskih clavecinistov; 

» izvede skladbo J. S. Bacha ali drugega skladatelja istega sloga; 

» izvede skladbo poznega baroka ali klasicizma; 

» realizira lažji oštevilčeni bas iz literature (npr. stavek iz večstavčne skladbe za solistično glasbilo in basso 

continuo). 

  

3. LETNIK 

Dijak: 

» izvede skladbo 16. ali 17. stoletja; 

» izvede skladbo J. S. Bacha ali drugega skladatelja istega sloga; 

» izvede skladbo francoskih clavecinistov; 

» izvede skladbo poznega baroka ali klasicizma; 

  

4. LETNIK 

Dijak: 

» izvede skladbo 16. ali 17. stoletja; 



 

19  

1
3
.
1
0
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
0
9
:
1
5
 

»  zaigra skladbo francoskih clavecinistov; 

» izvede skladbo J. S. Bacha; 

» izvede skladbo poznega baroka ali klasicizma. 

  

Medpredmetne povezave 

Medpredmetne povezave se v učnem procesu ustvarjajo med vsemi glasbenimi predmeti. Povezovanje med 

predmeti poglablja znanja, širi obzorje mladega glasbenika in spodbudno vpliva na razvoj njegovih umetniških 

zmožnosti.  

Cilji povezovanja vsebin s področja glasbil s tipkami, solfeggia, glasbenega stavka, zgodovine glasbe, komorne 

igre ter čembala so: 

– razvoj globlje glasbene senzibilnosti in razumevanje glasbenega jezika, 

– višja stopnja razvoja profesionalnega sluha,  

– občutenje in dojemanje harmonskih struktur v glasbi, 

– smiselno razumevanje glasbenih oblik, 

– razumevanje ključnih razlik med čembalom in drugimi glasbili s tipkami, 

– razumevanje značilnosti sloga v glasbi,  

– spoznavanje zgodovinske izvajalske prakse, 

– spoznavanje sloga raznih skladateljev,  

– spoznavanje nacionalne glasbene kulture, 

– poglobljeno razumevanje soodvisnosti glasbene kulture ter zgodovinskih in družbenih gibanj, 

– spoznavanje zmožnosti digitalne tehnologije in njene kritične uporabe.  

Povezovanje glavnega predmeta čembalo z drugimi predmeti poglablja odkrivanje in razumevanje povezav 

glasbe z vsemi zvrstmi umetnosti, naravoslovja in družboslovja ter digitalnih tehnologij. 

  

Skupni cilji 

Cilji predmeta podpirajo skupne cilje s področij jezika, državljanstva, kulture in umetnosti, trajnostnega razvoja, 

zdravja in dobrobiti, digitalne kompetentnosti in podjetnosti.  

Jezik, državljanstvo, kultura in umetnost 

Dijak: 

» spoznava (1.1.2.1) in uporablja strokovno terminologijo glasbenega jezika (1.1.2.2); 
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» analizira različne glasbene zapise in druga gradiva o glasbi (1.1.4.1); 

» razvija lastne sporazumevalne zmožnosti skozi nenasilno komunikacijo (1.1.5.1); 

» vzpostavlja odnos do umetnosti in ozavešča lastno doživljanje (1.3.1.1); 

» spoznava umetniške zvrsti, njihova izrazna sredstva ter kulturno-zgodovinski kontekst (1.3.2.1); 

» uživa ob ustvarjanju glasbe ter se veseli lastnih dosežkov in dosežkov drugih (1.3.4.1); 

» svobodno izraža in uresničuje ustvarjalne ideje (1.3.4.2); 

» živi kulturo in umetnost kot vrednoto (1.3.5.1). 

Trajnostni razvoj 

Dijak: 

» s pomočjo glasbe prepoznava lastne vrednote v povezavi s trajnostnim razvojem (2.1.1.1); 

» gradi odgovoren odnos do naravnih sistemov (2.1.3.1); 

» kritično presoja informacije z vidika okolja, živih bitij in družbe ob upoštevanju različnih perspektiv 

(2.2.2.1); 

» sodeluje z drugimi pri ukrepanju za trajnostnost (2.4.2.1). 

Zdravje in dobrobit 

Dijak: 

» uravnava lastno doživljanje (3.1.2.1), razvija samozavest in samospoštovanje (3.1.2.2); 

» z glasbenimi dejavnosmi spodbuja radovednost (3.1.4.1) in sprostitev (3.2.3.2); 

» se vključuje v gibalne dejavnosti (3.2.1.3), s katerimi vzpostavlja pozitiven odnos do gibanja 

(3.2.1.2) ter spoznava ukrepe za ohranjanje zdravja (3.2.4.1); 

» razvija spretnost aktivnega poslušanja (3.3.2.1) in sodelovalne veščine (3.3.3.1). 

Digitalna kompetentnost 

Dijak: 

» pri iskanju informacij o glasbi (4.1.1.1), ustvarjanju, urejanju in deljenju v različnih formatih uporablja 

digitalno tehnologijo (4.2.1.1), (4.3.1.1), (4.3.2.1); 

» upravlja svojo digitalno identiteto (4.2.6.1); 

» prepoznava tehnične težave in jih skuša reševati (4.5.1.1). 
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Podjetnost 

Dijak: 

» uporablja glasbeno znanje in izkušnje pri reševanju izzivov (5.1.2.1), (5.3.1.1); 

» vrednoti dosežke ustvarjanja ter uspešnost pri doseganju zastavljenih ciljev (5.3.5.2); 

» uporablja pridobljeno glasbeno znanje v novih situacijah, npr. pri ustvarjanju (5.3.5.3). 

  

Delo z dijaki z raznolikimi vzgojno-izobraževalnimi potrebami  

Učitelj preko inkluzivne prakse prilagodi poučevanje, preverjanje in ocenjevanje znanja za nadarjene dijake, 

dijake z učnimi težavami, dijake s posebnimi potrebami, dijake priseljence, dijake iz manj spodbudnega 

družinskega okolja. Prilagaja vsebine, metode, oblike in pristope dela, čas ter rabo didaktičnih pripomočkov za 

dosego ciljev in standardov znanj ali preseganje le-teh. Delo z dijaki z raznolikimi potrebami zahteva timsko 

delo, sodelovanje med učitelji, spremljevalci in drugimi strokovnjaki. Učitelj sproti evalvira učinkovitost 

prilagoditev ter jih po potrebi spreminja glede na dijakov napredek. 

Osnovno izhodišče za učiteljevo delo v prilagodljivem in vključujočem učnem okolju so spoštovanje ter 

upoštevanje različnosti, izvirnosti in individualnosti, pa tudi njegova lastna inkluzivna poučevalna praksa zaradi 

vse večje raznolikosti med dijaki. Prilagodljivo in vključujoče učno okolje poudarja pomen koncepta 

vključevanja, ki temelji na dojemanju razreda kot skupnosti različnih in edinstvenih posameznikov ter zahteva 

prilagoditev vzgojno-izobraževalnega procesa, da ta ustreza potrebam vseh dijakov.  
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1. LETNIK 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V 1. letniku dijak spoznava osnovne prvine čembalske tehnike in glavne značilnosti igranja na čembalo 

(melodične figure z zgodovinskimi prstnimi redi, arpeggiiranje akordov in slogovno ustrezne okraske). Pri 

izvajanju lažjih skladb iz 16. in 17. stoletja, skladb francoskih clavecinistov, J. S. Bacha ter skladb iz obdobja 

poznega baroka in klasicizma spoznava osnovne značilnosti posameznega sloga. 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava in zavestno usvaja prvine tehnike (udarec prsta, izpust tipke, artikulacija); 

O: uporablja vaje za sprostitev izvajalskega aparata; 

 (3.2.3.2) 

O: utrjuje ritmično stabilnost; 

O: izvaja lestvice in melodične figure po zgodovinskih virih; 

O: spoznava in utrjuje arpeggiiranje akordov oz. harmonij; 

O: spoznava in izvaja slogovno ustrezne okraske. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» obvlada in zavestno uporablja prvine tehnike (udarec prsta, izpust tipke, artikulacija); 

» izkaže ritmično stabilnost; 

» zaigra lestvice in melodične figure po zgodovinskih virih; 

» izvaja arpeggie; 

» zaigra slogovno ustrezne okraske. 
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TERMINI 

◦ artikulacija   ◦ figura   ◦ arpeggio   ◦ okraski    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe, 

» tehnična zahtevnost programa. 
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SKLADBE 16. IN 17. STOLETJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava glavne značilnosti sloga (okraski, artikulirana igra, igranje polifonije); 

 (1.3.2.1) 

O: razvija sposobnosti retoričnega muziciranja in prepoznavanja raznih afektov. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna glavne značilnosti sloga (okraski, artikulirana igra, igranje polifonije); 

» izkaže sposobnosti retoričnega muziciranja in prepoznavanja raznih afektov; 

» izvede skladbo 16. ali 17. stoletja. 

 

TERMINI 

◦ polifonija   ◦ homofonija   ◦ renesansa   ◦ retorika   ◦ afekt   ◦ toccata    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

Dijak spozna razne glasbene oblike skladateljev različnih nacionalnih šol in njihove značilnosti (variacije, plesi, 

polifone skladbe, preludiji in toccate). 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe (glasbeni tekst, slog, struktura, oblika, fraziranje, tempo, ornamentacija 

in druge podrobnosti izvajalske prakse, primerno za posamezno glasbeno delo), 
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» prikaz muzikalnosti, 

» tehnična in glasbena zahtevnost programa. 
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SKLADBE FRANCOSKIH CLAVECINISTOV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava glavne slogovne značilnosti (stil brisé, okraski, artikulirana in legato igra z nemimi menjavami, 

inégalité in druge ritmične posebnosti); 

 (1.3.2.1) 

O: prepoznava najznačilnejše plesne vzorce in spoznava njihove metrične značilnosti. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna glavne slogovne značilnosti (stil brisé, okraski, artikulirana in legato igra z nemimi menjavami, 

inégalité in druge ritmične posebnosti); 

» prepozna najznačilnejše plesne vzorce in pozna njihove metrične značilnosti; 

»  izvede skladbo francoskih clavecinistov. 

 

TERMINI 

◦ stil brisé   ◦ legato igra   ◦ nema menjava   ◦ inégalité   ◦ plesni vzorci    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi.  
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SKLADBE J. S. BACHA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava glavne značilnosti sloga (okraski, artikulirana igra); 

 (1.1.2.1) 

O: analizira kompozicijske prvine (melodija, polifonija, kontrapunkt, harmonija) in na tej podlagi oblikuje 

interpretacijo. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna glavne značilnosti sloga (okraski, artikulirana igra); 

» pozna kompozicijske prvine (melodija, polifonija, kontrapunkt, harmonija) in jih uporabi za oblikovanje 

interpretacije; 

»  izvede skladbo J. S. Bacha ali drugega skladatelja istega sloga. 

 

TERMINI 

◦ kontrapunkt   ◦ harmonija   ◦ invencija   ◦ fuga    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

Eno skladb Johanna Sebastiana Bacha lahko zamenjamo z ustrezno skladbo skladateljev, kot sta G. F. Händel in 

D. Buxtehude. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe (glasbeni tekst, slog, struktura, oblika, fraziranje, tempo, ornamentacija 

in druge podrobnosti izvajalske prakse, primerno za posamezno glasbeno delo), 

» prikaz muzikalnosti, 

» tehnična in glasbena zahtevnost programa.  
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SKLADBE POZNEGA BAROKA IN KLASICIZMA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava glavne značilnosti sloga (okraski, legato igra, artikulacija); 

O: prepoznava razne značaje in druge značilnosti galantnega sloga in sloga rahločutnosti (empfindsamer Stil) in 

jih uporabi kot podlago za interpretacijo. 

 (1.1.2.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

izvede glavne značilnosti sloga (okraski, legato igra, artikulacija); 

» pozna razne značaje in druge značilnosti galantnega sloga in sloga rahločutnosti (empfindsamer Stil) in jih 

uporabi pri interpretaciji; 

» izvede skladbo poznega baroka ali klasicizma. 

 

TERMINI 

◦ galantni slog   ◦ slog rahločutnosti    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 
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2. LETNIK 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V 2. letniku dijak nadgrajuje prvine čembalske tehnike in nadgrajuje poznavanje glavnih značilnosti igranja na 

čembalo (melodične figure z zgodovinskimi prstnimi redi, arpeggiiranje akordov in slogovno ustrezni okraski). 

Pri izvajanju srednje zahtevnih skladb iz 16. in 17. stoletja, skladb francoskih clavecinistov, J. S. Bacha ter skladb 

iz obdobja poznega baroka in klasicizma poglablja poznavanje osnovnih značilnosti vsakega sloga. Spozna se z 

osnovami realiziranja generalnega basa in izvajanja bassa continua. 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: nadgrajuje prvine igranja na čembalo (diferencirana artikulacija in toucher) ter spoznava razne tehnike 

(staccato, legato); 

O: uporablja vaje za sprostitev izvajalskega aparata in precizno obravnavanje prstne tehnike glede na 

enakomernost, neodvisnost in hitrost prstnega dotika; 

 (3.2.3.2) 

O: utrjuje ritmično stabilnost; 

O: izvaja lestvice in melodične figure, tudi z zgodovinskimi prstnimi redi; 

O: izvaja okraske raznih nacionalnih slogov. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» obvlada prvine igranja na čembalo (diferencirana artikulacija, toucher) in razne tehnike (staccato, 

legato); 

» izkaže precizno in sproščeno prstno tehniko glede na enakomernost, neodvisnost in hitrost prstnega 

dotika; 

» izkaže ritmično stabilnost; 
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» izvede lestvice in melodične figure, tudi z zgodovinskimi prstnimi redi; 

» izvede okraske raznih nacionalnih slogov. 

 

TERMINI 

◦ diferencirana artikulacija   ◦ staccato   ◦ legato   ◦ figura   ◦ ornamenti   ◦ nacionalni slog   ◦ prstna tehnika   

◦ zgodovinski prstni red   ◦ toucher    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe, 

» tehnična zahtevnost programa. 
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SKLADBE 16. IN 17. STOLETJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: prepoznava glavne značilnosti sloga in nadgrajuje znanje o okraskih, artikulaciji in polifoniji; 

 (1.3.2.1) 

O: razvija sposobnosti retoričnega muziciranja in prepoznavanja raznih afektov. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» prepozna glavne značilnosti sloga ter znanje o okraskih, artikulaciji in polifoniji uporabi pri izvedbi; 

» sposobnosti retoričnega muziciranja in raznih afektov smiselno uporabi pri interpretaciji; 

» izvede skladbo 16. ali 17. stoletja. 

 

TERMINI 

◦ polifonija   ◦ retorika   ◦ afekt   

  

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe (glasbeni tekst, slog, struktura, oblika, fraziranje, tempo, ornamentacija 

in druge podrobnosti izvajalske prakse, primerno za posamezno glasbeno delo), 

» prikaz muzikalnosti, 

» tehnična in glasbena zahtevnost programa. 
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SKLADBE FRANCOSKIH CLAVECINISTOV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: prepoznava osnovne značilnosti sloga (stil brisé, okraski, artikulirana in legato igra z nemimi menjavami, 

inégalité in druge ritmične posebnosti); 

 (1.3.2.1) 

O: prepoznava najznačilnejše plesne vzorce in obvladuje njihove metrične značilnosti. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna in uporablja osnovne značilnosti sloga (stil brisé, okraski, artikulirana in legato igra z nemimi 

menjavami, inégalité in druge ritmične posebnosti); 

» prepozna in izvede najznačilnejše plesne vzorce in njihove metrične značilnosti; 

» izvede skladbo francoskih clavecinistov. 

 

TERMINI 

◦ slog   ◦ stil brisé   ◦ artikulacija   ◦ nema menjava   ◦ inégalité   ◦ plesni vzorec   ◦ metrum   ◦ okraski   

  

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe, 

» tehnična zahtevnost programa. 
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SKLADBE J. S. BACHA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava glavne značilnosti sloga (okraski, artikulirana igra); 

O: analizira kompozicijske prvine (melodija, polifonija, kontrapunkt, harmonija) in na tej podlagi oblikuje 

interpretacijo. 

 (1.1.2.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna in uporabi glavne značilnosti sloga (okraski, artikulirana igra); 

» na podlagi kompozicijskih prvin (melodija, polifonija, kontrapunkt in harmonija) interpretira skladbo; 

» izvede skladbo J. S. Bacha ali drugega skladatelja v istem slogu. 

 

TERMINI 

◦ artikulirana igra   ◦ kontrapunkt   ◦ harmonija   ◦ interpretacija    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe (glasbeni tekst, slog, struktura, oblika, fraziranje, tempo, ornamentacija 

in druge podrobnosti izvajalske prakse, primerno za posamezno glasbeno delo), 

» prikaz muzikalnosti, 

» tehnična in glasbena zahtevnost programa. 
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SKLADBE POZNEGA BAROKA IN KLASICIZMA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: prepoznava značilnosti sloga (okraski, legato igra, artikulacija) in jih uporablja pri slogovno osveščeni 

interpretaciji. 

 (1.1.2.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna značilnosti sloga (okraski, legato igra, artikulacija) in jih uporabi pri slogovno osveščeni 

interpretaciji; 

» izvede skladbo poznega baroka ali klasicizma. 

 

TERMINI 

◦ okraski   ◦ legato   ◦ artikulacija    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe (glasbeni tekst, slog, struktura, oblika, fraziranje, tempo, ornamentacija 

in druge podrobnosti izvajalske prakse, primerno za posamezno glasbeno delo), 

» prikaz muzikalnosti, 

» tehnična in glasbena zahtevnost programa. 
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OSNOVE IGRANJA GENERALNEGA BASA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava glavne prvine in zakonitosti igranja generalnega basa na glasbilu s tipkami; 

O: izvaja in realizira lažje vaje in izvirne primere oštevilčenega basa. 

 (1.3.4.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna glavne prvine in zakonitosti igranja generalnega basa na glasbilu s tipkami; 

» izvede lažje vaje in izvirne primere oštevilčenega basa; 

» realizira lažji oštevilčeni bas iz literature (npr. stavek iz večstavčne skladbe za solistično glasbilo in 

generalni bas). 

 

TERMINI 

◦ realizacija   ◦ generalni bas   ◦ oštevilčeni bas    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» natančnost in zanesljivost izvedbe (harmonije, vodenje glasov, izbira leg), 

» prikaz muzikalnosti, 

» tehnična in glasbena zahtevnost programa. 
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3. LETNIK 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V 3. letniku dijak usvaja vse prvine čembalske tehnike in glavne značilnosti igranja na čembalo (melodične 

figure z zgodovinskimi prstnimi redi, aprpeggiiranje akordov in slogovno ustrezni okraski). Pri izvajanju srednje 

zahtevnih skladb iz 16. in 17. stoletja, skladb francoskih clavecinistov in J. S. Bacha ter skladb iz obdobja 

poznega baroka in klasicizma nadgrajuje poznavanje značilnosti raznih slogov. Spozna čembalsko literaturo 20. 

in 21. stoletja in značilnostmi sodobnih čembalov. 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: usvaja prvine čembalske igre (toucher) in razne tehnike artikulacije (portato, staccato, legato); 

O: poveča fizično vzdržljivost in koncentracijo; 

 (3.1.3.3) 

O: obvladuje in suvereno izvaja okraske raznih nacionalnih slogov; 

O: spozna osnove raznih zgodovinskih uglasitev. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» usvoji prvine čembalske igre (toucher) in razne tehnike artikulacije (portato, staccato, legato); 

» izkaže fizično vzdržljivost in koncentracijo; 

» suvereno izvede okraske raznih nacionalnih slogov; 

» pozna osnove raznih zgodovinskih uglasitev. 

 

TERMINI 

◦ artikulacija   ◦ portato   ◦ staccato   ◦ legato   ◦ vzdržljivost   ◦ koncentracija   ◦ okraski   ◦ nacionalni slogi   

◦ zgodovinske uglasitve   ◦ toucher    
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PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe, 

» tehnična zahtevnost programa. 
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SKLADBE 16. IN 17. STOLETJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: prepoznava značilnosti raznih glasbenih oblik (variacije, plesi, polifone skladbe, preludiji in toccate 

skladateljev raznih nacionalnih šol); 

 (1.3.2.1) 

O: obvladuje prvine sloga in nadgrajujejo znanje o okraskih in diminucijah ter artikulaciji in polifoniji; 

O: razvija sposobnosti retoričnega muziciranja in prepoznavanja raznih afektov. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna značilnosti raznih glasbenih oblik (variacije, plesi, polifone skladbe, preludiji in toccate skladateljev 

raznih nacionalnih šol); 

» obvlada glavne značilnosti sloga ter znanje o okraskih, diminuciji, artikulaciji in polifoniji uporabi pri 

izvedbi; 

» znanje retoričnega muziciranja in raznih afektov smiselno uporabi pri interpretaciji; 

» izvede skladbo 16. ali 17. stoletja. 

 

TERMINI 

◦ variacije   ◦ plesi   ◦ preludij   ◦ toccata   ◦ polifonija   ◦ retorično muziciranje   ◦ afekti    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi.  
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SKLADBE J. S. BACHA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: analizira kompozicijske prvine (polifonija, kontrapunkt, harmonija) in na tej podlagi oblikuje zrelo 

interpretacijo. 

 (1.1.4.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» samostojno interpretira na podlagi poznavanja kompozicijskih prvin (polifonija, kontrapunkt, harmonija); 

» izvede skladbo J. S. Bacha ali drugega skladatelja v istem slogu. 

 

TERMINI 

◦ polifonija   ◦ kontrapunkt   ◦ harmonija    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe (glasbeni tekst, slog, struktura, oblika, fraziranje, tempo, ornamentacija 

in druge podrobnosti izvajalske prakse, primerno za posamezno glasbeno delo), 

» prikaz muzikalnosti, 

» tehnična in glasbena zahtevnost programa. 
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SKLADBE FRANCOSKIH CLAVECINISTOV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: informirano prepoznava značilnosti sloga (stil brisé, okraski, artikulirana in legato igra z nemimi menjavami, 

inégalité in druge ritmične posebnosti); 

 (1.1.2.1) 

O: spoznava preludije non mesuré. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna značilnosti sloga (stil brisé, okraski, artikulirana in legato igra z nemimi menjavami, inégalité in 

druge ritmične posebnosti); 

» izvede preludije non mesuré in oblikuje lastne interpretacije; 

» izvede skladbo francoskih clavecinistov. 

 

TERMINI 

◦ stil brisé   ◦ artikulirana igra   ◦ legato   ◦ nema menjava   ◦ inégalité   ◦ preludij non mesuré    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe (glasbeni tekst, slog, struktura, oblika, fraziranje, tempo, ornamentacija 

in druge podrobnosti izvajalske prakse, primerno za posamezno glasbeno delo), 

» prikaz muzikalnosti, 

» tehnična in glasbena zahtevnost programa. 
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SKLADBE POZNEGA BAROKA IN KLASICIZMA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: prepoznava značilnosti sloga (okraski, legato igra, artikulacija). 

 (1.3.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna in pri interpretaciji uporabi značilnosti sloga (okraski, legato igra, artikulacija); 

» izvede skladbo poznega baroka ali klasicizma. 

 

TERMINI 

◦ okraski   ◦ legato igra    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe (glasbeni tekst, slog, struktura, oblika, fraziranje, tempo, ornamentacija 

in druge podrobnosti izvajalske prakse, primerno za posamezno glasbeno delo), 

» prikaz muzikalnosti, 

» tehnična in glasbena zahtevnost programa. 
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SKLADBE 20. IN 21. STOLETJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: se seznani s ponovnim pojavom čembala v 20. stoletju in tipi sodobnega čembala; 

O: izvaja lažje skladbe skladateljev 20. stoletja ter spoznava kompozicijske prvine neobaroka in novejših 

glasbenih govoric; 

O: pozna licence in spoštuje pravice avtorjev ter jih ustrezno citira. 

 (4.3.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna ponovni pojav čembala v 20. stoletju in tipe sodobnega čembala; 

» zaigra lažje skladbe skladateljev 20. stoletja ter pozna kompozicijske prvine neobaroka in novejših 

glasbenih govoric. 

 

TERMINI 

◦ sodobni čembalo   ◦ 20. stoletje   ◦ neobarok    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

Dijak lahko na zaključnem nastopu namesto skladbe poznega baroka in klasicizma izvede skladbo 20. ali 21. 

stoletja. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 
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» natančnost in zanesljivost izvedbe (glasbeni tekst, slog, struktura, oblika, fraziranje, tempo, ornamentacija 

in druge podrobnosti izvajalske prakse, primerno za posamezno glasbeno delo), 

» prikaz muzikalnosti, 

» tehnična in glasbena zahtevnost programa. 
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4. LETNIK 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V 4. letniku dijak suvereno obvladuje prvine igranja na čembalo in razne prvine diferencirano artikulirane igre 

ter izvaja okraske raznih nacionalnih slogov in jih uporablja tudi v primerih, ko ti niso izrecno predpisani. Na 

podlagi poznavanja kompozicijskih prvin (polifonija, kontrapunkt, harmonija) zrelo interpretira zahtevne 

skladbe 16. in 17. stoletja, skladbe francoskih clavecinistov in J. S. Bacha ter skladbe iz obdobja poznega baroka 

in klasicizma. 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: suvereno obvladuje prvine igranja na čembalo in vse prvine diferencirano artikulirane igre; 

O: suvereno izvaja okraske raznih nacionalnih slogov in jih uporablja tudi v primerih, ko ti niso izrecno 

predpisani; 

 (1.1.2.2) 

O: se zaveda lastnega potenciala in odgovornosti za trajnostno delovanje in ukrepanje na individualni in 

kolektivni ravni. 

 (2.4.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» suvereno obvlada prvine igranja na čembalo in vse prvine diferencirano artikulirane igre; 

» suvereno izvede okraske različnih nacionalnih slogov in jih samostojno uporabi tudi v primerih, ko ti niso 

izrecno predpisani. 

 

TERMINI 

◦ artikulirana igra   ◦ okraski   ◦ nacionalni slogi    
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PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe, 

» tehnična zahtevnost programa. 
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SKLADBE 16. IN 17. STOLETJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: suvereno izvaja različne glasbene oblike (variacije, plesi, toccate); 

 (1.3.4.1) 

O: obvladuje prvine sloga in nadgrajuje znanje o okraskih in diminucijah, artikulaciji, polifoniji. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» suvereno igra različne glasbene oblike (variacije, plesi, toccate); 

» obvlada glavne značilnosti sloga ter znanje o okraskih, diminuciji artikulaciji in polifoniji uporabi pri 

izvedbi; 

» izvede skladbo 16. ali 17. stoletja. 

 

TERMINI 

◦ variacije   ◦ plesi   ◦ toccate   ◦ okraski   ◦ diminucije   ◦ artikulacija   ◦ polifonija   

  

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe, 

» tehnična zahtevnost programa. 
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SKLADBE FRANCOSKIH CLAVECINISTOV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: suvereno obvladuje značilnosti sloga (stil brisé, okraski, artikulirana in legato igra z nemimi menjavami, 

inégalité in druge ritmične posebnosti). 

 (5.3.5.2) 

 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» suvereno izvede značilnosti sloga (stil brisé, okraski, artikulirana in legato igra z nemimi menjavami, 

inégalité in druge ritmične posebnosti); 

» zaigra skladbo francoskih clavecinistov. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe (glasbeni tekst, slog, struktura, oblika, fraziranje, tempo, ornamentacija 

in druge podrobnosti izvajalske prakse, primerno za posamezno glasbeno delo), 

» prikaz muzikalnosti, 

» tehnična in glasbena zahtevnost programa. 
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SKLADBE J. S. BACHA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: analizira kompozicijske prvine (melodija, polifonija, kontrapunkt, harmonija) in na tej podlagi oblikuje zrelo 

interpretacijo. 

 (1.1.4.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zrelo interpretira na podlagi poznavanja kompozicijskih prvin (melodija, polifonija, kontrapunkt, 

harmonija); 

» izvede skladbo J. S. Bacha. 

 

TERMINI 

◦ polifonija   ◦ kontrapunkt   ◦ harmonija    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe (glasbeni tekst, slog, struktura, oblika, fraziranje, tempo, ornamentacija 

in druge podrobnosti izvajalske prakse, primerno za posamezno glasbeno delo), 

» prikaz muzikalnosti, 

» tehnična in glasbena zahtevnost programa. 
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SKLADBE POZNEGA BAROKA IN KLASICIZMA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: prepoznava značilnosti sloga (okraski, legato igra, artikulacija). 

 (1.3.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna in pri interpretaciji uporablja značilnosti sloga (okraski, legato igra, artikulacija); 

» izvede skladbo poznega baroka ali klasicizma. 

 

TERMINI 

◦ okraski   ◦ legato igra   ◦ artikulacija    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» tehnično obvladovanje inštrumenta, 

» natančnost in zanesljivost izvedbe (glasbeni tekst, slog, struktura, oblika, fraziranje, tempo, ornamentacija 

in druge podrobnosti izvajalske prakse, primerno za posamezno glasbeno delo), 

» prikaz muzikalnosti, 

» tehnična in glasbena zahtevnost programa. 
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VIRI IN LITERATURA PO 
POGLAVJIH 

1. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE  

Priporočena literatura 

» Ahlgrimm, I., Manuale der Orgel- und Cembalotechnik (izbrane vaje) 

» Couperin, F., L'art de toucher le clavecin (izbrane vaje) 

» Boxall, M., Harpsichord Method (izbrane skladbe) 

» Baiano, E., Metodo per Clavicembalo (izbrane vaje) 

» Emonts, F., Polyphones Klavierspiel (izbrane vaje) 

» Hanon, C.−L., (izbrane vaje) 

SKLADBE 16. IN 17. STOLETJA 

Priporočena literatura 

» Angleški virginalisti, izbrane skladbe iz zbirke Fitzwilliam Virginal Book (ali Mulliner Book, Dublin Virginal 

Book) 

» Italijanski skladatelji, krajše toccate v starejšem slogu, intonazioni (A. Gabrieli, G. Gabrieli, M. A. 

Cavazzoni, G. Diruta) 

» de Cabezón, A., preprostejši tienti 

» Nemški skladatelji, S. Scheidt, Cantio Belgica ali Tabulaturbuch der Regina Clara Im Hoff 

» »Tokatni slog«, lažje toccate G. Frescobaldija. 

SKLADBE FRANCOSKIH CLAVECINISTOV 

Priporočena literatura 

» Couperin, F., L'art de toucher le clavecin (izbor lažjih preludijev) 

» Couperin, L., La Piemontoise, La Pastourelle, Canaries itd. 

» de Chambonnières, J. C., skladbe po izbiri 
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» Rameau, J.-Ph., Suita v a-molu (1706) 

SKLADBE J. S. BACHA 

Priporočena literatura 

» Bach, J. S., dvoglasne invencije (zahtevnejše), triglasne invencije (sinfonije), fugete 

» Händel, G. F., Fuga v D-duru (dvoglasna), Fugeta v C-duru, Sonatina v d-molu 

SKLADBE POZNEGA BAROKA IN KLASICIZMA 

Priporočena literatura 

» Bach, C. Ph. E., Šest variacij v C-duru 

» Haydn, J., lažje sonate (npr. Hob. XVI:13, Hob. XVI:8, Hob. XVI:G1, Hob. XVI:4) 

» Mozart, W. A., Sonata v C-duru, K. 545, K. 279 

» Scarlatti, D., lažje sonate (vsaj dve sonati različnih značajev) 

2. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura 

» Ahlgrimm, I., Manuale der Orgel- und Cembalotechnik (izbrane vaje) 

» Couperin, F.,  L'art de toucher le clavecin (izbrane zahtevnejše vaje) 

» Boxall, M., Harpsichord Method (izbrane skladbe) 

» Baiano, E., Metodo per Clavicembalo (izbrane vaje) 

» Emonts, F., Polyphones Klavierspiel (izbrane zahtevnejše vaje) 

» Hanon, C.-L., izbrane vaje 

» Lestvice (izvedene tudi z zgodovinskimi prstnimi redi) 

» Razloženi akordi in arpeggi 

» Vaje za polifonijo 

» Vaje za artikulacijo 

SKLADBE 16. IN 17. STOLETJA 

Priporočena literatura 

» Angleški virginalisti, Gibbons, O., Coranto, Alman in Philips, P.: izbrane skladbe 

» Italijanski skladatelji, ricercari, canzone (Gabrieli, A., Gabrieli, G., Merulo, C., Cavazzoni, G.) 

» de Cabezón, A.,  variacijske oblike in tienti, de Santa María, T. 
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» »Tokatni slog«, toccate G. Frescobaldija in J. J. Frobergerja 

SKLADBE FRANCOSKIH CLAVECINISTOV 

Priporočena literatura 

» Couperin, F., Pièces de clavecin, izbor 

» Daquin, L.-C., La Joyeuse 

» Lebègue, N., izbrane skladbe 

» suite v francoskem slogu angleških in nemških skladateljev (Purcell, H., Blow, J., Buxtehude,  D., Böhm, G.) 

SKLADBE J. S. BACHA 

Priporočena literatura 

» Bach, J. S., Francoske suite, lažji preludiji in fuge iz zbirke Dobro uglašeni klavir 

» Händel, G. F., suita po izboru 

SKLADBE POZNEGA BAROKA IN KLASICIZMA 

Priporočena literatura 

» Haydn, J., variacije (12 variacij, Hob. XVII/3) in sonate (Hob. XVI/18, XVI/44) 

» Bach, J. Ch., Štiri variacije, op. 5, št. 3 

» Galuppi, B., izbrane sonate 

» Mozart, W. A., variacije Je vous dirai maman, K., 265 ali Sedem variacij Willem van Nassau, K. 25  

» Scarlatti, D., dve sonati različnih značajev 

OSNOVE IGRANJA GENERALNEGA BASA 

Priporočena literatura 

» Dandrieu, J.-F., Principes de l'accompagnement du clavecin 

» Ledbetter, D., Continuo Playing According to Handel: His Figured Bass Exercises 

» Christensen, J. B., Die Grundlagen des Generalbassspiels im 18. Jahrhundert 

3. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura 

» Ahlgrimm, I., Manuale der Orgel- und Cembalotechnik (izbrane vaje) 

» Couperin, F.,  L'art de toucher le clavecin (izbrane vaje) 

» Boxall, M., Harpsichord Method (izbrane skladbe) 
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» Baiano, E., Metodo per Clavicembalo (izbrane vaje) 

» Emonts, F., Polyphones Klavierspiel (izbrane zahtevnejše vaje) 

» Hanon, C.-L., izbrane vaje 

» Lestvice (izvedene tudi z zgodovinskimi prstnimi redi) 

» Razloženi akordi in arpeggi 

» Vaje za polifonijo 

» Vaje za artikulacijo. 

SKLADBE 16. IN 17. STOLETJA 

Priporočena literatura 

» Sweelinck, J. P. in njegova (severnonemška) šola, lažje variacije (Ballo del Granduca, More palatino) 

» Byrd, W., lažje pavane in galiarde (My Ladye Nevell's Book) 

» Carreira, A., izbrane skladbe 

» Toccate G. Frescobaldija, J. J. Frobergerja, C. Merula ali M. Rossija 

SKLADBE J. S. BACHA 

Priporočena literatura 

» Bach, J. S., preludiji in fuge iz zbirke Dobro uglašeni klavir, fantazije in fuge 

» Händel, G. F., suite in variacijske oblike 

» Fischer, J. C. F., suite iz zbirke Musicalischer Parnassus 

SKLADBE FRANCOSKIH CLAVECINISTOV 

Priporočena literatura 

» Couperin, F., težji preludiji iz L'art de toucher le clavecin 

» Prélude non mesuré (npr. Couperin, L. ali d'Anglebert, J.-H.) 

» Duphly, J., skladbe po izboru 

» Rameau, J.-Ph., Pièces de Clavecin 

SKLADBE POZNEGA BAROKA IN KLASICIZMA 

Priporočena literatura 

» Bach, C. Ph. E., Pruska sonata v F-duru 

» Haydn, J., Sonate (npr. Hob. XVI:27, XVI:35, XVI:37) 

» Mozart, W. A., Sonata v A-duru, K. 331 
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» Scarlatti, D., sonate različnih značajev 

SKLADBE 20. IN 21. STOLETJA 

Priporočena literatura 

» Poulenc, F., Insectarium (izbor) 

» Henze, H. W., Six Absences 

» Francaix, J., Deux Pieces 

» Bredemeyer, R., Cembalostück 

4. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura 

» Ahlgrimm, I., Manuale der Orgel- und Cembalotechnik (izbrane vaje) 

» Couperin, F., L'art de toucher le clavecin (izbrane vaje) 

» Boxall, M., Harpsichord Method (izbrane skladbe) 

» Baiano, E., Metodo per Clavicembalo (izbrane vaje) 

» Emonts, F., Polyphones Klavierspiel (izbrane zahtevnejše vaje) 

» Hanon, C.-L., izbrane vaje 

» Lestvice (izvedene tudi z zgodovinskimi prstnimi redi) 

» Razloženi akordi in arpeggi 

» Vaje za polifonijo 

» Vaje za artikulacijo 

SKLADBE 16. IN 17. STOLETJA 

Priporočena literatura 

» Variacije J. P. Sweelincka, S. Scheidta 

» Byrd, W., Fantazija v C, BK 25, ali Gibbons, O.: Fantazija 

» Variacije (Byrd, W., Carman's Whistle, John come kiss me now, Philips, P.) 

» Variacije A. Valenteja, G. Picchija, B. Storaceja, F. Corree de Arauxo (Glosas sobre el canto llano) ali A. 

de Cabezóna 

» Toccate G. Frescobaldija, J. J. Frobergerja, A. Mayoneja, C. Merula ali M. Rossija 
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SKLADBE FRANCOSKIH CLAVECINISTOV 

Priporočena literatura 

» Suite ali zahtevnejše variacijske oblike (npr. Couperin, L., Couperin, F., Rameau, J.-Ph.) 

» Duphly, J., Forqueray, J.-B., Royer, J.-N.-P. in Balbastre, C.-B., skladbe po izbiri 

SKLADBE J. S. BACHA 

Priporočena literatura 

» Bach, J. S., preludiji in fuge iz zbirke Dobro uglašeni klavir, partite iz zbirke Clavierübung I (v B-duru, a-

molu ali G-duru), Koncert v f-molu ali A-duru za čembalo in godala ali Bachova priredba koncerta drugega 

skladatelja 

SKLADBE POZNEGA BAROKA IN KLASICIZMA 

Priporočena literatura 

» Mozart, W. A., Fantazija v d-molu, K. 397 

» Bach, C. Ph. E., sonate ali fantazije 

» Scarlatti, D. ali Soler, A., vsaj dve sonati različnih značajev
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PRILOGE



 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

  



 

 

 

 

  



 

 

 


